# 



### 道路运输监管

## 跟踪到底,护航"平安路"

#### ■ 本报记者 曹马志

"车速达 112km/h,已超速!" 2月 10日,大年初一,省道路运输局安全监督科科长朱斯斯早早来到单位值班室,通过全省重点营运车辆联网联控系统进行在线动态巡查,忽然系统中一条预警信息跳出。

朱斯斯迅速进行核查,原来有一辆旅游客运大巴车正在高速公路上行驶,但是驾驶员踩油门一不注意,加速过快。"这是安全隐患!"她第一时间联系道路运输企业相关负责人,要求立即核查,立行立改,及时反馈整改结果。

对于朱斯斯和同事来说,春运是一场大考。春节长假期间,海南迎来旅游旺季,也是一年中旅游客运的高峰期。全省173家道路客运企业,5200多辆道路客运车辆,奔赴在假期运输一线,畅通广大市民游客出行路。

"货运也繁忙。"指着重点营运车辆联网 联控系统,朱斯斯介绍,全省共有道路货物 经营业户1.4万余户,持有道路运输从业资 格证的从业人员达23万余名。借助该系统 的"互联网+监管"科技赋能,工作人员可以 实时查看车辆运行状态,"就像'天眼'一样, 可以对运输状态实时监控。" "超速、疲劳驾驶、手持电话驾驶、抽烟、不在线、轨迹完整率低、轨迹漂移、夜间违规行驶……"朱斯斯掰着手指说,这些都是需要重点关注的问题,一旦发现,将以最快的速度消除隐患,筑牢夯实春运道路运输安全临线

春运以来,朱斯斯和同事们,还分成4个检查组,采取明察暗访、突击检查等方式,深入市县汽车客运站、城市客运、农村客运等企业,实地检查企业安全生产主体责任落实情况

"这些年不管是农村还是城市,公路通车里程不断加长,道路客运货运服务的市场主体也在大幅增加。值得一提的是,全省具备条件的行政村均实现100%通客车。"今年是朱斯斯参与春运服务保障的第17年,从一名大学毕业生到独当一面的业务骨干,她也见证着越发忙碌繁荣的春运,"守护安全,是我们坚守不变的初心。"

"你瞧,通过车载定位系统发现,这辆大巴车速度很快就恢复了正常,驾驶员行为规范,运输路线轨迹稳定。"对于发现有隐患的车辆,朱斯斯和同事们会进行"回头看",跟踪到底,始终守护旅客出行安全。

(本报海口2月11日讯)



# 宣传巡检,筑牢"防火墙"

#### ■ 本报记者 良子 通讯员 莫文彬

2月11日,大年初二,风光旖旎,年味 更浓。三亚南山文化旅游区里,处处可见醒 目的"火焰蓝"穿梭其间。

"您好,消防员叔叔,我可以和您合影吗?"一群来自湖南的小游客争先恐后地发问。"可以呀,叔叔问几个消防常识问题,如果你们回答对了,叔叔不仅会和你们合影,还有消防礼品送给你们!"三亚市消防救援支队崖州大队防火监督员王立夫微笑着说。

"电器突然起火,该怎么处理?""关闭电源,拨打119!""回答正确!"王立夫与小游客们互动交流,现场气氛十分活跃。借此机会,他向围观的游客们发放了消防宣传手册,详细讲解用火用电注意事项,以及不要私拉乱接电线、不要在景区乱扔烟头等消防安全知识,强调"预防为主"对于减少火灾发生的重要性。

每逢节假日,免税店都备受游客青睐, 抓好场所消防安全尤为重要。来到景区内 一处免税店,王立夫对店内的消火栓、疏散通道、疏散标识、应急照明等消防设施设备进行了全面细致的排查。

不远处,三亚市消防救援支队崖州消防 站副站长文国川结合春节期间火灾安全形 势和景区火灾特点,用通俗易懂的语言向景 区工作人员讲解火灾防范重点、报警正确方 式、初期火灾扑灭方法等知识,并帮助检查 消防器材。

当天,南山文化旅游区旅客较前几日有 所增加。"您好,车上有便携式车载灭火器 吗,您会不会正确使用?"巡查至景区3号停 车场,王立夫又为自驾游游客讲解便携式车 载灭火器的使用方法,叮嘱车主切勿在车内 吸烟、切记定期检查车内线路等,提醒车主 在享受假期的同时也要注意自身生命财产 安全。

根据安排,春节期间,三亚消防将持续提升消防服务质量,扩展景区消防安全覆盖面,为市民游客打造平安、舒心的消防安全环境。 (本报三亚2月11日电)

## 项目建设

## 施工不停,刷新"进度条"

### ■ 本报记者 刘梦晓

2月10日,大年初一,空气中带着丝丝凉意。上午7时许,在位于海口江东新区兴洋大道的海口市职工活动中心项目工地,工人谢杰一如往常来到工作岗位上。

"今天的工作是主体结构旁边的车道钢筋绑扎。"顺着谢杰手指的方向看去,成堆的钢筋顺着施工前进的方向有序摆放。

谢杰是四川人,这是他又一个没有返 乡的春节。"一到年节,不少工友想回家,但 施工进度耽误不得,我就主动留了下来。" 谢杰说

不回家,还是会想家,尤其是想那口地 道的家乡菜。不过今年,谢杰这份舌尖的思 念,在除夕夜就已经得到满足。

"现在物流发达,家人寄来了我爱吃的腊肠、腊肉,吃得安逸。"谢杰笑着说,不回家的年,是和工友们一起过的,大家拿出家里寄来的特产,加上项目部的加餐,和家人视频通话,看着热热闹闹的春晚,年照样过得有激力时

开工了,钢筋在谢杰的手里摞得整整齐

齐,铁线一捆,数根拧成一捆,紧紧绑扎在路 基上。

再看项目工地上,如谢杰一般坚守在岗位上的工人并不少。

"趁着春节期间,我们班组想赶工,等年后进一步复工时,就能尽快推动下一步施工。"工人万国付说。

海口市职工活动中心项目负责人介绍,项目目前已经完成钢框架主体结构封顶,春节期间的施工主要聚焦在车道等附属结构上,年后将全面铺开楼承板浇筑、隔墙施工、内墙抹灰、外立面幕墙施工等内外装修及屋面工程。

海南日报记者了解到,海口市职工活动中心项目主要建设内容包含职工教育培训中心、职工文化中心、职工体育中心、老年职工活动中心(老年职工大学)、职工之家、职工文化产业研创基地,并配套建设室外给排水、电气、绿化、道路及广场等工程。项目建成后,将为海口江东新区新增一座城市文化综合体建筑,成为丰富职工群众精神文化生活、提高职工队伍素质的重要载体。

(本报海口2月11日讯)





2月11日,在海口西海岸,环卫工人清扫垃圾。**本报记者 李天平** 摄



2月11日,三亚大东海景区,三亚市综合行政执法局吉阳分局执法 人员与俄罗斯游客热情交流。 通讯员 袁永东 摄

海关监管服务

## 接力配合 确保"快通关"

#### ■ 本报记者 曹马志

2月10日,大年初一,海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区收到了一份远道而来的珍贵"新年礼物":一台货值过亿元的进口高端医疗设备——硼中子俘获疗法用中子照射装置。

"春节期间,通关'不打烊',效率真高!"看到货船顺利进港靠泊卸货,进口货物代理人员陈一慧由衷为海关关员的贴心服务点赞。

"货物一共有170件。"现场,一个个货箱渐渐堆积成"小山",洋浦海关监管处监管二科科长彭剑波的目光全程紧盯不放,"虽然都属于同一个医疗设备,但是在我们的监管中,每个货箱都是单独的货品,要逐一核对是否符合进口报关的数量"。

待货物从船上转运到地面后,彭剑波和同事随机来到一个1米多高的棕褐色木箱旁,俯身弯下腰,凑近细看木箱外立面贴着的白色标签。这是货物的"身份证",上面都是英文标识,货物的种类、规格等关键信息一目了然。

这批货物属于落户在博鳌乐城先行区的一家医疗企业。 经过长时间海上航行,货物运抵洋浦港口岸时恰逢春节。

"正好赶上春节长假,而且货物进口口岸、目的地,还属于不同的海关辖区,估计可能耗时较长。但是出于降低成本考虑,我们希望以最快的速度靠泊通关,减少在港口停留产生的各项物流成本。"作为货物进口代理方,陈一慧在春节前制定进口计划时,起初一度担心口岸通关时间。

正当陈一慧发愁时,博鳌机场海关深入乐城先行区开展 "企业节日进口通关大调研",精准对接提前摸清企业进口需 求。博鳌机场海关综合业务科科长黄丹说,获悉企业诉求后, 辖区海关和洋浦海关接力配合,协力制定假期通关服务保障方 案,"点对点"指导企业用好用足提前申报等贸易便利化措施。

"海关有专人跟我们对接,一对一讲解报关相关注意事项,大年初一到货就第一时间监管卸船。"乐城先行区中心药房总经理马昱说,随着这批医疗设备进口及落地应用,乐城先行区将新添具有国际先进水平的医疗设备,为大健康产业高质量发展注入新活力。

"真没想到,春节通关也这么顺畅。"货物及时顺利通 关后,陈一慧主动上前,紧紧握住了洋浦海关关员的手。

春节期间,洋浦港依旧忙碌,口岸通关不歇。"又来活了",连续6年春节坚守在通关保障一线的彭剑波大步流星, 赶往下一个监管现场——洋浦港逸盛石化码头。当天上午,海上扬起响亮汽笛声,从东南亚来的外籍货轮阿尔忒弥斯轮已进港,满载企业生产需要的化工原材料。

(本报洋浦2月11日电)

## 天然气生产巡检

## 不分昼夜 守护"烟火气"

#### ■ 本报记者 邵长春 通讯员 陈翠娴

2月11日,大年初二,暖阳照耀下的三亚市区,人头攒动,"烟火气"旺盛。上午10时,身着橙色工作服、全副武装的苏庆伟,手握静电释放球5秒后,进入工艺区,开始了当天的第二次巡检。他是西气东输海南管网公司三亚站站长,今年和往年春节一样"驻站跟班"。

春节假期是三亚传统旅游旺季,用气量大幅增加。作为国家管网最南端的输气站,三亚站比平日更加忙碌,天然气从这里输送到城市里的千家万户,点燃了一个个炉灶,温暖着每一个家庭。

"现在站里智能化程度高了,这套检测设备,覆盖全站 150个预设点位,实时在线扫描监测。"苏庆伟指着一旁的云台式激光可燃气体探测器说。

站控室隔壁的房间,放着一张行军床,这是他晚上待班的地方。"春节用气量大,生产设备负荷增加,我们加强了人工巡检频次,不分昼夜每两小时巡检一次。" 工艺区管线交错、设备繁多,超声波流量计、温度变送

器、调压阀——苏庆伟穿梭,侧身,弯腰,蹲下,将手持检测仪伸向阀门、法兰接口,每一台设备都不放过,记录下温度、压力、流量,每一项参数都不会疏忽。

春节期间,三亚站有6名人员值班,除了做好生产巡检,还要守护好170公里的管道。

吃过午饭,顾不上休息,苏庆伟背上水壶、揣好工具,开始巡线。三亚段管道大多处于山区,坡陡沟深,树木茂盛。到了一处陡峭的山坡前,苏庆伟踩在潮湿的杂草上,手脚并用,爬上小道。"只要守住安全底线,让老百姓温暖过节,我们的付出就是值得的。"他说。

爬过山岗,当天巡线已到尾声,趁着歇息,苏庆伟给家人打了视频通话,看到刚出生一个多月的儿子,他开心不已。谈及新年愿望,他说:"最希望家人平安健康,管网安全运行。" (本报三亚2月11日电)